

**RENĐŐRKAPITÁNYSÁG SIÓFOK  
BALATONFÖLDVÁR RENĐŐRŐRS**

Balatonföldvár Kőröshegyi utca 2. Tel/fax: 06 84/340-004



Szám: /2011.ált.

Jóváhagyom: .....  
Dr. Lengyel Róbert r. alezredes.  
kapitányságvezető

**B E S Z Á M O L Ó**  
**BALATONSZÁRSZÓ KÖZSÉG BŰNÜGYI, KÖZBIZTONSÁGI HELYZETÉRŐL**

Balatonszárszó község Képviselő-testülete 2011. szeptember 26-án tartandó ülésén, napirendre tűzte a rendőrség közrend-közbiztonságról szóló beszámolóját.

Bevezetőként tájékoztatom Önöket a Balatonföldvári Rendőrőrs működéséről, jogállásáról, létszámhelyzetéről, valamint a Siófoki Rendőrkapitányságon belül elfoglalt helyzetéről.

Az osztály jogállású Balatonföldvár Rendőrőrs vezetői tevékenységet a rendőrőrs parancsnoka gyakorolja, aki a Siófoki Rendőrkapitányság Vezetőjének közvetlen alárendeltje.

A 2009-ben tartott beszámoló óta a rendőrőrs felépítésében változás nem történt: 2009. január 01-től Veszner Zsolt r.örgy. látja el a Rendőrőrs parancsnoki feladatait, távollétében Farkas Péter r.hdgy Közrendvédelmi Csoportvezető jogkörében helyettesíti.

***I. A rendőrőrs illetékességi területe, szervezeti felosztása:***

A Balatonföldvári Rendőrőrs 299 km<sup>2</sup>-es illetékességi területéhez tartozó 15 településen - 2 város és 13 község - mintegy 16.100 fő állandó lakos él. A turisztikai szezonban a nyaralótulajdonosok, üdülővendégek megjelenésével 3-5-szörös is lehet a területünkön tartózkodók száma.

A jelenlegi állománytábla szerint a rendszeresített létszám bűnügyi csoport nélkül összesen 23 fő, ennek megoszlása: 1 fő őrsparancsnok, 1 fő közbiztonsági csoportvezető, 3 fő nyomozó, 10 fő körzeti megbízott, 8 fő járőr.

Az egyenruhás állománynál 2011. év elején még 3 fő hiány mutatkozott. Az üres státuszok feltöltésére folyamatosan próbálunk intézkedni, ezért az idei évben 3 fő próbaidős rendőr teljesített már szolgálatot, az ő kinevezésüket követően létszámhelyzetünk teljes mértékben feltöltött lesz. Az illetékességi területünkön folyamatos, az esetek nagy részében 24 órás közterületi szolgálatot tudunk biztosítani.

A turisztikai szezonban 2011. július 01-től 2011. augusztus 31-ig a rendőrőrsön felállításra került a panaszfelvevői szolgálat, ezt a feladatkört ellátó nyugalmazott rendőr, e tevékenységük mellett a bejelentések fogadásával is meg lettek bízva.

Az említett időszakban megerősítésként 2 fő került vezénylésre a SMRFK Bevetési Szolgálatról a rendőrőrsre, akik járőrszolgálatot láttak el.

A nyomozó csoport jelenleg teljesen feltöltött, létszáma 3 fő. Feladataikat a körzeti megbízottakkal szorosan együttműködve látja el, a Balatonföldvár Rendőrőrs Parancsnokának irányítása alatt. A nyomozócsoport feltöltése, és szerkezeti átalakítása a szakmai elgondolásoknak megfelelően végbement

A rendőrőrs területén 5 körzeti megbízotti csoport működik:

- Balatonföldvár
- Balatonszemes
- Balatonszárszó
- Teleki
- Zamárdi

Ezen belül a 2 státusszal rendelkező Balatonszárszó KMB csoportban 2009 évben, település és városrész szerinti változtatást eszközöltünk. Balatonszárszó község KMB csoportjának létszáma teljes mértékben feltöltött.

A fent említetteknek megfelelően a KMB csoportot 2 területre osztottuk az alábbiak szerint:

- 1, II-1 (7-főúttól északra eső településrész): Pusztai Zoltán r.zls.
- 2, II-2 ( 7-es főúttól délre eső településrész, Szólád): Andor Miklós r.ftzls.

## ***II. Közbiztonsági és bűnügyi helyzet értékelése:***

2011. évben az egyik legfontosabb célunk a lakosság biztonságérzetének fenntartása, a tevékenységünk során a szolgáltató jelleg előtérbe helyezése, a bűncselekmények számának csökkentése, a megvalósult jogellenes cselekmények gyors és eredményes felderítése, a reagáló képesség növelése.

Ennek érdekében többek között az alábbi feladatokat határoztam meg a rendőrőrs állományának, összhangban az országos, illetve megyei vezetés kiemelt programjaival.

- Az intézkedések számának növelése mellett a minőségi intézkedési összetétel javítása.
- A körzeti megbízottak bűnügyi tevékenységének, eredményességének további javítása, a közterületi járőr állomány bűnügyi érzékenységének fokozása, bűnügyi szemlélet kialakítása.
- A 2011. évi idegenforgalmi szezon rendőri biztosítása, szélsőségektől mentes bűnügyi – közbiztonsági viszonyok megteremtése.
- Az eseményekre történő gyors és szakszerű reagálás, a sértettekre irányuló megkülönböztetett figyelem és segítőkészség folyamatos biztosítása.

- A nagy értékű személygépkocsik, motorkerékpárok eltulajdonításának, a rablások, betöréses lopások, zseblopások, a kábítószerrel visszaélés bűncselekmények felderítése, visszaszorítása.
- A közterületeken előforduló garázda jellegű bűncselekmények megelőzése, az ilyen bűncselekményt elkövetők elfogása.
- A közlekedés biztonság javítása, ennek megfelelően a kiemelt szabálysértőkkel szemben a „zéró tolerancia” elvének alkalmazása.
- A nyugdíjazás okán felmerült létszám problémák megoldása, új, ambiciózus kollégák Rendőrőrsön történő foglalkoztatása.

A feladatok végrehajtásához szükséges eszközrendszer értékelésem szerint szűkösen, de rendelkezésünkre állt. A rendőrőrs megfelelő gépjárműparkkal rendelkezik, 4 db korszerű Ford Focus típusú járőrautó és 2 db Lada Niva terepjáró áll a rendelkezésünkre. A működési területünkön található önkormányzatok anyagi segítségének köszönhetően a technikai felszereltségeink is részben bővültek, azonban a meglévő irodai-technikai ellátottságunk továbbra is fejlesztésre szorul. A feladatok végrehajtására az idegenforgalmi szezonon kívüli időszakban megfelelő létszámmal rendelkezünk, a turisztikai időnyben 2-2 fő megerősítő erővel együtt tudunk megvalósítani a szolgálatellátást.

### **1. Bűnügyi helyzet**

2011. év eltelt időszakában a Balatonföldvári Rendőrőrs területén nem történt az élet és testi épség ellen elkövetett súlyos bűncselekmény, mely a lakosság nyugalalmát nagymértékben megzavarta volna.

A Balatonföldvári Rendőrőrs illetékességi területén az idei évben ez idáig 718 bűncselekmény, 2010. év, hasonló időszakában 639 bűncselekmény történt, előreláthatólag növekedés lesz prognosztizálható az év végéig.

Balatonszárszó területén a tavaly 83, idén szintén 83 nyomozás elrendelés történt szeptember elejéig. A nyári idegenforgalmi időszakban **47** bűncselekményt követtek el a város területén, a számadatból következik, hogy a szezon bűnügyi frekvenciája miatt a megtörtént bűncselekmények közel ~60 %-a ekkor történik.

A Rendőrőrs illetékességi területén elkövetett bűncselekmények kriminalisztikai jellemzőit vizsgálva megfigyelhető, hogy a vagyon elleni cselekmények száma kiemelkedő, az összes ismertté vált bűncselekménynek a 80 %-át képezik. Balatonszárszó tekintetében ez kevesebb, az értékelt időszakban a megtörtént bűncselekmények ~60 % -a volt vagyon elleni jogsértés. Balatonszárszó tekintetében megfigyelhető tendencia, hogy a bűncselekmények száma évek óta minimális elmozdulásokkal de szinten tartható. A vagyon elleni bűncselekményeken kívül a tavalyi évhez képest több fajta bűncselekmény történt. Az eljárások egy részéről a lakosság nem szerez tudomást, nem közterületen történik és nem mindenki számára nyilvánvaló. / pl: magánokirat-hamisítás, tartás elmulasztása stb./

A tavalyi és az értékelt évben az illetékességi területünkön is megjelent az ún. „buliturizmus”, ezért az idegenforgalmi szezon előtt erre már felkészültünk. Felvettük a kapcsolatot a szállás kiadókkal, rendezvényszervezőkkel, csoportvezetőkkel, nagyobb tömegeket befogadó szórakozóhelyekkel, felhívtuk a figyelmüket a magatartási szabályok betartására.

Ki kell emelni azonban a strandokon elkövetett alkalmi lopások számát nyári idényben, elképzeléseink szerint az idei évben Balatonföldvár és Zamárdi területeken működtetett bűnmegelőzési diáktábor munkáját ki kell terjeszteni a balatonszárszói térségre is. A tábor működtetése pozitív tapasztalatokkal zárult.

A korábbi években mutatkozó tendencia, a gépkocsi lopások csökkenése már a 2009-es évtől kezdődően megfordulni látszik. Az összehasonlítást képező tavalyi időszakban a rendőrőrs területéről 10 db személygépkocsit tulajdonítottak el, az idei időszakban viszont 18 gépkocsi lopás valósult meg a statisztikai adatok szerint.

Az állomány évek során megszerzett rutinja, valamint a leggyakoribb elkövetési helyek, bűnügyileg legfrekvenciáltabb időpontokban a lehetőségeinkhez képest folyamatos, visszatérő ellenőrzése ellenére is növekedtek a gépkocsi lopások száma.

A lakkosságot különösen felzaklató olyan súlyos bűncselekmények, mint az élet elleni bűncselekmény vagy rablás az idei szezonban az illetékességi területünkön nem történt.

A helyi bűnözőkre a körzeti megbízottak és a nyomozók is kiemelt figyelmet fordítanak. Az állandó lakosok sérelmére elkövetett betöréses lopásokban a tavalyi és 2010-es évhez képest a nyári szezonban javulást értünk el 13-ról 9-re sikerült az esetszámot csökkenteni.

A vagyon elleni bűnesetek mellett kisebb számban történtek közrend – közbiztonság elleni erőszakos, garázda jellegű cselekmények. Elkövetőik általában alkoholos befolyásoltság alatt álltak, jellemző ezekre a bűnesetekre, hogy a szórakozóhelyeken vagy azoknak a közvetlen közelében történnek. Ezeket a cselekményeket a beosztott állomány határozottan, gyorsan reagálva tudta kezelni, megakadályozva a rendontó magatartások elfajulását, súlyosabb jogsértések bekövetkezését.

Az állampolgárok biztonságérzete, a közbiztonság megítélése szempontjából fontos körülmény, hogy a közterületen milyen jellegű és milyen számú bűncselekmény valósul meg, ezekből mennyit sikerül a rendőröknek megszakítani és felderíteni. A bűncselekmények felderítési eredményessége a tavalyi évben **5,65** %-os volt, az idei évben, ez a szám megemelkedett, jelenleg **23,96 %-on** áll. Azonban a bűncselekmények feldolgozása során jelentős – számunkra kedvezőtlen - jogszabályi változások következtek be, különös képen az okiratok tekintetében, így nem volt ritka eset, hogy egy strandon történt pénztárcalopás miatt az abban lévő okmányok számával emelkedett a bűncselekmények statisztikai megvalósulása. Célkitűzésünk továbbra is az ismeretlen tettesek által elkövetett bűncselekmények minél nagyobb arányú felderítése.

Balatonszárszón a legtöbb bűncselekményt utcák szerinti megoszlásban a Jókai, Móricz, Berzsényi, Fő utcák által közrezárt nyaralóterületen, illetve az őszi időszakban déli településrészekben, pincesoron követik el. A nyári időszakban a felsoroltakon kívül a strandok és az éjszakai szórakozó helyek környéke voltak helyszínei leggyakrabban jogsértő cselekményeknek.

A rendőrőrs beosztotti állománya megfelelően felkészült a szezonális jellegű munkából adódó leterheltségre és az ehhez kapcsolódó szakmai elvárásokra, több munkával, megfelelő szakmai háttérrel, a tartalékok mozgósításával hatékonyan látták el a turisztikai szezon speciális feladatait.

A Balatonföldvári Rendőrőrs illetékességi területén a bűncselekmények fajtáinak alakulása is kétarcúságot mutat: a turisztikai szezonban ugrásszerűen megnő az alkalmi lopások és a besurranásos lopások, valamint a gépkocsikkal kapcsolatos bűnesetek száma. Az ősztől tavaszig terjedő időszakban jelentős a visszaesés. Ezen időszakban azonban felélénkül a színesfém – rézcsatorna, vasúti kábel – lopások és egyéb házaló magatartással párosuló trükkös lopások.

A felderítési eredményesség nem csak a rendőrségen múlik, megemlítek pár tényezőt, ami negatív irányban befolyásolja eredményességünket:

- tanúskodástól való elzárkózás
- egymás iránti közömbösség
- vagyonvédelmi hiányosságok
- sértettek a bűncselekmény észlelése utáni késedelmes bejelentése /akár több hetes is/
- bűnözés szervezetsége

A megtörtént bűneseteket értékelve megállapítható, hogy Balatonszárszó Balaton parti viszonylatban, bűnügyi szempontból kevésbé fertőzött. A megtörtént bűncselekmények megvalósulási formáit vizsgálva megállapítható, hogy gyakran a sértetti közrehatás is szerepet játszik, előfordul, hogy a sértettek hanyag magatartása kínál lehetőséget a bűncselekmények elkövetőinek.

## **2. Közbiztonsági helyzet**

Balatonszárszó tekintetében egész évben alapvetően jónak értékelhető a közrend-közbiztonság.

A közterületi szolgálat tervezésénél-szervezésénél mindenkor figyelembe vettük a Rendőrőrs működési területének, ezen belül Balatonszárszó közrend-közbiztonságának helyzetét, bűnügyi fertőzöttségének alakulását, a rendőri biztosítást igénylő rendezvényeket, a lakossági bejelentéseket, jelzéseket.

A közerkölcsöt leginkább zavaró és megbotránkoztató út menti prostitúciót és az ehhez kapcsolódó járulékos bűncselekményeket a korábbiakhoz mérten az idei évben sem tapasztaltunk. Az állampolgárok biztonságérzetéhez hozzájárul az is, hogy a rendőrség a lehető leggyorsabban elérhető legyen. Az értékelt időszakban a szolgálat szervezés alapján több rendőrt tudtunk közterületre vezényelni, ezáltal a reagáló képességet javítani.

A nyári időszakban a megszorított feladatok végrehajtása érdekében személyi segítséget kaptunk. A Megyei Rendőr-főkapitányság állományából 2 fő, nyári idegenforgalmi szezonra történő állandó vezénylése valósult meg.

A vezényelt rendőrök a napi bejelentések folyamatos értékelése alapján, a veszélyeztetettebb területeken, napszakokban, legtöbbször közös szolgálatot láttak el a nagyobb hely- és személyismerettel rendelkező körzeti megbízottakkal, járőrökkel.

Továbbra is szoros és jó az együttműködés a város polgárőrségével. A rendezvényeket visszatérően ellenőriztük, a biztosítási feladatokat nagy részét a balatonföldvári polgárőrség megfelelő színvonalon hajtotta végre. Fontosnak tartom a polgárőr tagok folyamatos képzését, melyhez segítségünket felajánlottam a polgárőrség vezetőjének.

A rendőri munkát támogató információikkal, helyismeretükkel, személyismeretükkel, és a község közterületein - mind nappal, mind pedig éjjel - rendszeres jelenlétükkel elősegítik a közrend fenntartását, munkatársaim tevékenységét.

E munkakapcsolatnak köszönhetően a városban megrendezésre kerülő kulturális és egyéb rendezvények szakszerű lebonyolításában jelentős szerepet vállalnak, ezzel is segítve tevékenységünket. A helyileg illetékes körzeti megbízottnak utasítást adtam, hogy a polgárőrök tevékenységét támogassa, és folyamatosan kísérje figyelemmel, kapcsolattartásuk állandó legyen.

Az őrök állománya közterületi intézkedései során a szabálysértést elkövetőkkel szemben is szigorúan és következetesen intézkedik. Az intézkedés alá vontak nagy részét szabálytalankodó, nem helybeli állampolgárok adják. Saját, illetve a megyei szakirányító szervünk értékelése alapján a rendőrőrs dolgozóinak intézkedési megfelelő, néhány intézkedési kategóriában kiemelkedő. Kiemelném a személyes szabadságot korlátozó intézkedéseket, melyet 207 személlyel szemben hajtottunk végre, elsősorban bűncselekmény elkövetésén tettenérés és bűncselekmény elkövetésének gyanúja miatt.

Ezek során 137 esetben kellett valamilyen fajta kényszerítő eszközt alkalmazni. 351 személlyel szemben éltünk szabálysértési feljelentéssel, helyszíni bírságot 208 fővel szemben szabtak ki a rendőrőrs dolgozói.

Balatonszárszón az értékelt időszakban a bevezetett rendőri intézkedések száma megfelel a terület közbiztonsági állapotának, leggyakrabban közlekedési szabálysértés miatt kell intézkedni a településen.

A jogszabályokban rögzített intézkedési kötelezettségük alapján látják el munkatársaim megelőző tevékenységeiket, természetesen élve a jogsértések szankcionálásának differenciálási lehetőségével.

Jelenleg a rendőrőrs épületében 24 órás ügyelet nincs, létszámhelyzetünk nem teszi lehetővé és a bejelentések sem indokolják az ilyen jellegű szolgálat felállítását, kivéve a turisztikai szezont. A rendőrőrs területén viszont napi 24 órában a rendőri jelenlétet biztosítjuk.

### **3. Baleseti helyzet**

Az idei évben a baleseti statisztika az alábbiak szerint alakult:

	2010.	2011.
Halálos kimenetelű baleset:	0	1
Súlyos sérüléssel járó baleset:	2	1
Könnyű sérüléssel járó baleset:	6	7

A felsorolásban csak a személyi sérüléssel járó baleseteket emeltem ki, de megjegyzem, hogy főleg az idegenforgalmi szezonban sok koccanásos – sérülés nélküli – baleset történt a nagy gépjárműforgalom miatt.

A bekövetkezett közlekedési balesetek túlnyomórészt a 7-es számú főúton történtek, a kiváltó okok és körülmények vizsgálatánál megállapítható a gyorsjárat, a figyelmetlen vezetés, a szabálytalan kanyarodás és a nem az út és forgalmi viszonyoknak megfelelő sebesség megválasztása, valamint a követési távolság be nem tartása.

Az M7-es várost is érintő autópálya szakasz átadása után a gépjárműforgalom megcsappant, ez a baleseti statisztikában a sérülés nélküli, koccanásos balesetek csökkenésében mutatkozik.

A lehetőségekhez mérten a Siófok Rendőrkapitányság Közlekedésrendészeti Osztálya végzett lézeres sebességellenőrzést Balatonszárszó külterületén, a kiemelt szabálysértőkkel szemben

szabálysértési feljelentést tettünk. Kőröshegyen és Balatonszárszón valamint Balatonföldváron telepítésre került egy-egy stabil sebesség ellenőrző pont. A készülék telepítését az arra kiképzett rendőrök a vonatkozó utasításoknak és intézkedéseknek megfelelően hajtják végre. A készülék beüzemelése óta az érintet útszakaszokon áthaladó gépkocsik átlagsebessége az üzemelési időpontokban jelentősen csökkent, de így is folyamatosan havi több száz felvétel készült a gyorsajtókról.

A rendőrörs állományának sokrétű, több szakág feladatait is érintő munkájához és annak maradéktalan ellátásához szükséges a társszervekkel való folyamatos és egymást segítő együttműködés. Az önkormányzattal, közigazgatási szervekkel, a polgárőrséggel a szoros együttműködés elengedhetetlen munkánk eredményes elvégzéséhez.

Természetesen a lakossággal való együttműködésre, segítő szándékú információikra szükségünk van, mivel közös érdekünk a település közbiztonsága.

A rendőrörs állománya a meglévő feltételek mellett végrehajtotta a kitűzött feladatokat. Célunk továbbra is az, hogy minden tőlünk telhetőt megtegyünk a község biztonságáért, a polgárok nyugalmáért.

Végezetül megköszönöm Balatonszárszó képviselőtestületének, Balatonszárszó Polgármesterének, valamint mindazoknak a munkáját és támogatását, akik segítséget nyújtottak az elmúlt időszakban a Balatonföldvári Rendőrörs részére.

Kérem Önöket, hogy a jövőben is segítsék a rendőrök munkáját és támogassák a Balatonföldvári Rendőrörsöt.

A Testület minden tagjának munkájukban további sikereket kívánok.

Balatonföldvár, 2011. szeptember 20.

Tisztelettel:

Veszner Zsolt r.őrgy.  
Őrsparancsnok  
Osztályvezető